

武进警方帮助找到 老五

礼嘉七姐妹 59年后终于团聚

■记者 汪磊 通讯员 朱天亮
张敏 文 警方供图

本报讯 今年元旦,武进区礼嘉镇一户石姓人家,摆了一桌特殊的家宴,欢迎正式回家的老五。去年12月,礼嘉石氏六姐妹在武进警方的帮助下,找到了和她们分别59年的老五,漫漫寻亲路如今终于有了结果。

59年前,这个家庭迎来了第5个女儿。老大石琴华回忆,当时家里条件不好,老一辈又有想继续生儿子的观念,因此在五妹出生十多天的时候,她们的母亲就把五妹抱去了火车站。我妈妈跟列车员说,你帮我抱一下,我去上个厕所,然后她就回家了。当时爸爸和我们几个姊妹都哭了,舍不得。如今回忆起来,石琴华和几个妹妹仍忍不住流眼泪,从此石氏姐妹便与五妹断了联系。

由于找不到家人,五妹被送到了常州市婴幼儿院(现为常州市儿童福利院),之后被一户上海家庭领养,取名蒋亚东。养父母对我很好,从来没告诉过我身世。哪怕小时候邻居说闲话,他们也坚决否认。在家宴现场,蒋亚东颇有感触地说。

当年,石家在送走五妹后,又生了2个女孩。虽然没人主动提起,但五妹一直是全家人



心中的一块大石头。一晃几十年过去,石氏姐妹的父母相继去世,石氏姐妹也陆续成家。随着岁月流逝,她们想和五妹团聚的愿望更加强烈。由于没有线索,石氏姐妹用尽办法,寻亲都没有任何进展。

近期,武进公安分局刑警大队根据公安部部署的打击防范侵害失踪人员犯罪专项行动相关要求,对上级公安机关下发的相关寻亲信息进行核实,同时对要求寻亲的人员进行数据采集。由于石氏姐妹父母早已去世,武进公安分局刑警大队便采集了石氏六姐妹的样本,据此推算出她们父母的样本,之后再入库比对查找,过程非常繁琐。

巧合的是,人在上海的蒋亚东无意间看到了类似通过技术比对实现亲人团聚的信息。抱

着试一试的心态,她联系上了一位民警。通过民警远程指导,蒋亚东自己采集并邮寄了血样。

经过多方努力,去年年底,武进警方联系双方见面,当场宣布鉴定结果,七个姐妹相拥而泣,现场温暖至极,之后石氏姐妹们向警方送上了两面锦旗。回到礼嘉,姐妹们促膝长谈、其乐融融。祭奠父母、拍摄全家福、大家庭聚餐、全家出游等,都被列入了计划。

这场时隔59年的重逢背后,有警方的努力,更有智慧新警务的支持。武进警方将持续开展团圆行动,努力为每一个失散家庭实现团圆梦。想寻亲的市民,可以到当地派出所,做好材料,并且根据要求采集样本或者提供照片、生活物品等,警方会据此进一步寻找。民警说。

辅警在监控中看到 孩子蹒跚走向河塘

这几天,警方连续接到孩童走失警情

■汪磊 顾燕

本报讯 近期,我市警方连续接报孩童走失警情,其中,有孩子陷入危险境地。所幸,民警立刻介入寻找,化险为夷。

1月2日,袁某夫妇专程赶到武进公安分局礼嘉派出所送锦旗。原来,前几天他们1岁多的儿子走失,报警求助后,民警通过监控发现孩子独自往附近的河塘方向蹒跚而去。情况紧急,民警一边通知孩子母亲,一边安排辅警吴川立即前往救援。吴川驱车赶到河塘边时,发现孩子已溺水,接到通知赶来的孩子家人正在水里施救。吴川立即与群众共同将他们救上岸。见孩子没了声音,吴川又驾车将孩子送到医院抢救。因送医及时,孩子的生命得以挽回。

小朋友,不要哭了,有警察叔叔在你身边,陪你玩,而且,我们很快就会帮你找到爸爸妈妈。去年12月31日晚,一名热心群

众将一名小男孩送至常州新北区万达警务站,称其独自在路边哭泣,且四处张望,疑似走失。民警见状,悉心安抚男孩并耐心询问情况,但孩子年纪尚小,无法表述清楚父母的信息,于是民警通过广播站寻找其父母,并化身暖心奶爸,陪孩子玩耍,还为其买小零食,轮流照顾。不久,孩子父母焦急地来到警务站,见男孩安然无恙,紧紧抱住男孩,泣不成声,连声对民警表示感谢。

1月2日上午,一名热心群众报警称,发现一名走失幼童。钟楼公安分局西林派出所民警赶至现场后,发现孩子两岁左右,眼眶含着泪水,无法提供个人及家人信息。周边群众也没有人认识孩子,民警遂将其先行带至派出所。在派出所,民警为其播放动画片,孩子的情绪慢慢稳定下来。正当民警全力寻找孩子父母时,派出所接到一孩子走失的警情,走失的正是这名孩子。小孩的奶奶匆匆来到派出所,看见孩子后长舒一口气,连连向民警表示感谢。

接受社区矫正期间仍然恶习难改

一个月内3次抢夺6包烟 缓刑改实刑

■王明 姚佳 于远航

本报讯 因社区矫正对象王军(化名)接受社区矫正期间仍然恶习难改,屡次抢夺沿街店铺内的香烟,溧阳市人民检察院以涉嫌抢夺罪对他提起公诉。近日,溧阳市人民法院依法作出判决,对被告人王军撤销缓刑、数罪并罚,决定执行有期徒刑一年二个月,并处罚金人民币三千元。

王军是金坛人,一直没有正式工作。去年1月,因犯开设赌场罪,被溧阳市人民法院判处有期徒刑一年,缓刑两年,并处罚金人民币两千元。缓刑考验期内,王军在金坛区社矫机构接受社区矫正,但他却没有珍惜机会改过自新。社区矫正期间,王军还是夜宿网吧,四处闲逛,有时候烟瘾犯了,身上又没钱,竟萌生了抢两包烟抽抽的想法。

2023年9月9日晚7时左

右,无所事事的王军来到溧阳,在街边四处溜达,走到街尾一家小卖铺时,在门外徘徊了一阵,发现里面只有一个六七岁的老太太在收银,便匆匆走进店内要了两包香烟。趁老人用计算器算账时,王军抓着两包香烟转身就往外跑。等老人反应过来大声呼叫时,他早已跑远了。

暗自得意的王军准备再找一家店铺,故技重施。2023年9月12日晚,他再次从金坛窜至溧阳,还是上次那条街,找到巷子里一家只有一名中年女子看店的超市,快步走进店里要了两包香烟。店员把香烟摆到柜台后提醒出示付款码,王军一边拿出手机假装操作,一边抓起香烟扭头就往外跑。店员大声叫道,没有扫到,随后赶忙追了出去,而王军早已跑得无影无踪。

有了前两次的成功经验,王军的胆子便渐渐大了起来,又四处物色老弱妇女独自一人看守的店。2023年9月16日晚,

王军再次用同样的手段在溧阳某烟酒店拿走两包香烟,店主发现后立即报警。结合此前两次店主的报警线索,溧阳警方随即部署抓捕行动。2023年9月20日,王军再次来到溧阳时,被公安民警抓获。

2023年11月1日,溧阳市公安局将该案移送溧阳市人民检察院审查起诉。经查,2023年9月期间,王军在溧阳市范围内抢夺沿街店铺内的香烟3次,共6包香烟,价值人民币191元。虽然涉案金额不高,但是多次抢夺他人财物,涉嫌抢夺罪。

溧阳市人民检察院以王军以非法占有为目的,多次抢夺他人财物,行为已经构成抢夺罪向溧阳市人民法院提起公诉。同时,由于王军在社区矫正期间,没有履行请假手续,多次私自离开社矫地,又在缓刑考验期内犯新罪,检察机关建议撤销缓刑,最终溧阳市人民法院采纳了检察机关的量刑建议。

民警半夜帮船员取包

■李文霞 汪磊

本报讯 近日晚上近11时,一辆警车停在了魏村街道某超市门口,民警带着一名男子下车。十分钟后,另一名男子前来打开了超市侧门。先前跟着民警下车的男子感动不已,如果拿不到证,一天要损失几十万元。

原来,魏村派出所刚刚接到一名船员的求助。这名船员当天下船休整,在一家超市购物时将背包存到了储物柜里,离开时却忘记了将包带走。当他晚上想起来再回来取时,却发现超市已经关门。要紧的是,他与同事的船员证书都在背包里,而第二天一早他们就要

出海。没有证书,他们就无法开船,一天的损失多达几十万元,急得连忙报警求助。警官,我实在是没办法了,您能不能帮我联系超市负责人开一下门?

民警刘广平先是安抚船员的情绪,在得知他的难处后,便想办法帮助他取包。但由于超市的店长更换多次,刘广平一时也找不到联系方式,拨打了多通电话求助后,终于联系到了现任店长。店长听说此事,立刻安排值班的员工来到超市开门,帮助船员取出背包。

船员捧着包,激动地连声道谢。民警刘广平又叮嘱船员以后要保管好自己的物品,不要大意。